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Sessão Ordinária no 03/2026 

TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariado pela vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, 
Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da 
Silva Lima, Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso 
Ribeiro da Costa, Antônio Leonardo Maciel da Silva e Joel da Silva Morais. 
Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os 
a fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, depois de 
lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Proposição no 006/26, espécie Indicação, de autoria da 
vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, indicando ao chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria municipal 
de Obras, que realize a construção de calçamento na localidade de 
Serra do Vicente, do trecho da cabeça da Ladeira até a Escola Nossa 
Senhora de Lourdes. Proposição no 007/26, espécie Requerimento, 
de autoria do ver. Dr. Warney Barros, que Convoca o Diretor do 
Fundo Municipal de Seguridade Social - FMSS do Município de 
Capistrano/CE, Sr. Cláudio Roberto, para que venha a esta Câmara, 
na próxima Sessão Ordinária, a partir das 18H, para apresentar, na 
tribuna, esclarecimentos quanto ao atraso no pagamento dos 
servidores aposentados, e quanto ao atraso no repasse dos 
consignados bancários. Mensagem e Projeto de Lei do Legislativo no 
009/2025, de autoria do ver. Del. Joel Morais, que "Inclui no 
Calendário de Eventos Oficiais do Município de Capistrano o 'Mela-
Mela de Capistrano ', e dá outras providências". Mensagem e Projeto 
de Lei n° 03/2026, do Poder Executivo Municipal, que "Define e 
Concede Reajuste Anual aos Vencimentos dos Profissionais do 
Magistério da Educação Básica do Município de Capistrano, e dá 
outras providências". Parecer no 03 da Comissão de 
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Constituição/Justiça, tratando de forma favorável ao Projeto de Lei 
n° 03/2026, do Poder Executivo Municipal, supracitado. Parecer n° 
05 da Comissão de Constituição/Justiça, tratando em favor do 
Projeto de Lei do Legislativo n° 009/2025, de autoria do ver. Del. 
Joel Morais, acima mencionado. Continuando, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. No ato, a 
vera. Marta Mendonça faz seus cumprimentos e agradece a todos pelas 
felicitações ao seu aniversário. Apresenta suas ações semanais, como a 
assembleia paroquial e a Jornada Pedagógica. A vera. Carlene deixa seu 
desejo de felicidades aos colegas Marta, Nacélio e Kekel pela passagem do) 
aniversário destes. Agradece ao secretário da Educação, professor Andrade, 
pela belíssima Jornada Pedagógica. Na tribuna, o ver. Manoel Viana tece 
elogios à Semana Pedagógica, agradecendo a todos os envolvidos; Diz das I 
muitas visitas às comunidades, destacando das obras do calçamento da 
Carqueja, da reforma da escola do Pesqueiro e da passagem molhada de
Belo Monte. Comunica da quitação do FMSS junto à CEF, quanto ao débito 
dos consignados. Parabeniza ao gestor, juntamente com o diretor do FMSS. 
Depois, o ver. Nacélio diz de sua gratidão por todas as felicitações recebidas 
pelo seu aniversário; e de sua satisfação quanto á dita quitação dos 
consignados da CEF. Logo após, o ver. dei. Joel Morais saúda a todos e diz 
de sua alegria pelo pagamento dos consignados, junto à CEF; relata das 
muitas ações positiva da gestão atual, em comparação à anterior. Sobre o 
seu período de vereança, a se encerrar nesta Sessão, agradece ao 
presidente por fazer cumprir o Regimento da Casa; aos colegas pela 
cordialidade, e que estará na torcida pelo sucesso de todos. Desculpa-se, 
caso tenha se excedido, em algum momento. E, citando Fernando Pessoa, 
afirma que: "Em qualquer investida, nunca perdemos: ou ganhamos ou 
aprendemos." E faz um retrospecto de suas ações, enquanto esteve 
vereador. Solicita o atendimento de seus dois pedidos: a limpeza dos 
bueiros e a reforma da estrada que dá acesso de Cajazeiras às Novas 
Passagens. Continuando, o ver. Léo felicita aos colegas aniversariantes e ao 
Dr. Joel por sua passagem nesta Casa. E o ver. Cauã, ao parabenizar os 
colegas pelo anáiersário, solicita, verbalmente, junto ao gestor maior, que 
seja providenciado a instalação de uma correte de isolamento na entrada do 
pátio da prefeitura, no intuito de evitar o trânsito de motos e carros, devido 
aos brinquedos, no fim de semana; assim, garantindo a segurança das 
nossas crianças. Prosseguindo, ver. Marquinhos deixa suas condolências à 
família do Erinaldo/Naldão da Carqueja São Mateus, falecido recente e 
precocemente. E faz menção ao novo sistema de atendimento informatizado 
do hospital municipal, que, por ser novo, trouxe insatisfação, inicialmente. 
Porém, ao falar com a secretária da Saúde, Elizabete Rocha, propôs a 
contratação de mais um médico; e, recentemente, assim ela fez. O que irá 
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facilitar e em muito melhorar o fluxo no atendimento hospitalar. Tece elogios 
à citada secretária. Diz das obras em realização, nas Carquejas; 
expressando alegria ao ver sua comunidade sendo atendida e valorizada; 
cita a ajuda e boa vontade oriunda do dep. federal Mauro Filho e do prefeito 
Cláudio saraiva. Depois, o ver. Théo Cell felicita aos colegas aniversariantes, 
ao dei. ioel pelo período nesta casa; agradece à gestão pelo envio do 
maquinário à Serra do Vicente, para reforma das estradas. Seguindo, o ver. 
Dr. Warney Barros prestigia aos aniversariantes; elogia a fala dos colegas, 
anteriormente; parabeniza ao gestor pela quitação junto à CEF, contudo, 
acredita que a dívida dos ativos continua. Mas, deseja que o prefeito tome 
as rédeas da situação. Apresenta sua tristeza quanto ao FMSS, pois foi 
enviado ofício ao atual diretor, Sr. Cláudio Roberto, que desdenhou ao dizer 
que, por motivos particulares, não poderia se fazer presente a esta Casa. E 
que enviou um relatório, mas que não lhe satisfez; haja vista ser necessário 
muitas explicações da parte dele. Logo, como forma de retaliação, apresenta 
Requerimento de Convocação ao citado diretor do FMSS, a se fazer presente 
a esta Câmara, na Sessão seguinte; e solicita aprovação dos demais 
colegas. E fala de sua angústia a respeito da reforma do Mercado Público e 
do Estádio Municipal, repudiando a forma de mau uso dos recursos públicos, 
voltados a estas obras. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, colocando em 
debate a Propásição n° 006/26, da vera. Marta Mendonça, acima 
citada. A autora justifica sua propositura, que, levada a votação, foi 
aprovada por Unanimidade. Ato contínuo vai à discussão o Projeto de 
Lei n° 03/2026, do Poder Executivo Municipal, que Define e Concede 
Reajuste Anual aos Vencimentos dos Profissionais do Magistério da 
Educação Bási 
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a do Município de Capistrano. O relator da CCJ, Dr. 
a a respeito do mesmo; e, posto em votação, recebeu 
nime. Continuando, entra em pauta o Projeto de Lei 
n° 009/2025, de autoria do ver. Dei. Joel Morais, que 
dário de Eventos Oficiais do Município de Capistrano o 
Capistrano. Em rápidas palavras, o vereador autor 
atéria. Os colegas Cauã, Léo, Carlene e Ivan falam em 
da matéria, que, levada a votação, foi aprovada por 
Depois, vai a debate o Requerimento Verbal do ver. 
licitando junto ao prefeito municipal a instalação de 
isolamento na entrada do pátio da prefeitura, acima 

apresentado; o autor faz a defesa de seu pedido, que, posto em 
votação, foi aceito por todos os legisladores. Seguindo, o nobre 
presidente coloca em debate a Proposição n° 007/26, do Dr. Warney 
Barros, que Convoca o Diretor do Fundo Municipal de Seguridade 
Social, supracitado. O vereador solicitante defende seu pedido, que 
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levado à votação, foi aprovado por unanimidade. Nas considerações 
finais, a vera. Marta pede aos nobres colegas que, na Sessão seguinte, 
ambos cheguem às 18H, pois, em razão da abertura dos festejos à padroeira 
de sua comunidade, ela precisará sair um pouco mais cedo, nesta noite. Em 
seguida, convida o Sr. Manoel Mundico, inscrito na tribuna, anteriormente, 
para falar sobre o incentivo ao esporte local. Ao saudar a todos, o senhor 
Manoel fala em nome das equipes esportivas do nosso município, solicitando 
a ajuda dos vereadores para a manutenção da transmissão destas equipes 
em rádio, citando os valores das despesas. No ato, o ver. Marquinhos sugere 
uma visita dos vereadores à citada rádio, para um diálogo mais aprofundado 
e decisão da solicitada contribuição de cada legislador (a). E assim ficou 
certo por ambos. Depois, a palavra é dada ao professor Amauri Freire, 
presidente do SINDCAP, que veio falar sobre os consignados e reajuste das 
categorias. Após as saudações, o Sr. Amauri explana sobre os temas 
citados: reajuste dos servidores - destaca as categorias de níveis Médio e 
Técnico que, há 09 anos, não recebem reajuste salarial; e sobre os 
Consignados da CEF e o atraso no repasse por parte do FMSS; afirma o 
envio de ofício ao Executivo, no dia seguinte, perguntando do percentual do 
reajuste das demais categorias; e, a saber, quando será resolvida a 
inadimplência junto à CEF, para a reabertura dos convênios. Em seguida, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária do 10 Período Legislativo do ano em curso; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 04 de fevereiro de 2026. 
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